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令和５年第８回教育委員会定例会 

 

１ 開催日時 令和５年８月３日（木）   午後４時53分 開会 

午後５時22分 閉会 

 

２ 開催場所 水戸市役所 ３階 教育委員会室 
 

３ 出 席 者 教育長 志 田 晴 美 

委 員 冨 田 敎 代（教育長職務代理者） 

委 員 篠 﨑 和 則 

委 員 丸 山 陽 子 

       委 員 内 田 和 子 

        

４ 欠 席 者 なし 

 

５ 説明のため出席した職員の職，氏名 

教育部長                 三 宅   修 

総合教育研究所長             瀧   健 一 

参事（県費負担教職員担当）        鴨志田   泰 

参事兼教育企画課長            菊 池 浩 康 

技監兼学校施設課長            和 田 英 嗣 

参事兼歴史文化財課長           小 川 邦 明 

参事兼中央図書館長            林   栄 一 

学校管理課長               山 田 規 生 

学校保健給食課長             相 沢 秀 幸 

生涯学習課長               湯 澤 康 一 

教育研究課長               安 田 理 恵 

 

６ 傍 聴 人 なし 

 

７ 本日の日程 

 (1) 報 告 

   ① 令和５年度全国学力・学習状況調査の結果について【非公開】 

(2) 議 事  

    議案第29号 水戸市社会教育委員の委嘱について【非公開】 

    議案第30号 水戸市教育支援委員会の委員の補充委嘱について【非公開】 
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８ 会議の概要 

 

午後４時53分 開会 

○志田教育長 ただいまから，令和５年第８回教育委員会定例会を開会いたします。 

 初めに，非公開とする案件についてお諮りいたします。 

 本日の案件につきましては，全て非公開の取り扱いといたしたいと思いますが，いかがでしょう

か。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

 それでは，これより報告を行います。 

 

【報告(１) 令和５年度全国学力・学習状況調査の結果について：非公開】 

【議案第29号 水戸市社会教育委員の委嘱について：非公開】 

【議案第30号 水戸市教育支援委員会の委員の補充委嘱について：非公開】 

 

○志田教育長 以上をもちまして，本日の案件につきましては，全て終了いたしました。 

その他，何かございますか。 

昨日の寿小学校の臨時登校日について，報告をしていただけますか。 

 安田教育研究課長。 

○安田教育研究課長 先日の寿小学校の児童の死亡事件を受けまして，昨日，全学年の希望者を対

象に臨時登校日を設けました。 

 児童は，半分ぐらい来ておりまして，当該児童と同学年の３年生につきましては，最初から教室

に入るのではなく，音楽室に全クラスを集めて，今までの経緯などを話した上で，校長先生のお話

と，県から緊急で派遣したスクールカウンセラー２名から子どもたちに対してお話をしました。そ

の後，各クラスに戻って，夏休みの楽しい思い出や，２学期に向けたお話をして，先生たちも子ど

もたちの顔を見て安心したと話していました。10時半頃には下校という流れで，中には，ご心配さ

れている保護者の方もいらっしゃいましたので，保護者同伴で登校した子もいました。全児童とし

ては，295名出席をしていたのですが，そのうち35名の保護者が一緒に参加されておりました。 

 特に，当該児童のクラスにつきましては，保護者の方も７名同席されていて，一緒にスクールカ

ウンセラーのお話を聞いたり，クラスの様子も後ろから確認したりしながら，一緒に帰っていかれ

ました。 

 子どもたちも元気に登校していて，笑顔も見られたということで，この臨時登校日を設けてよか

ったと先生方も話されていました。 

○志田教育長 教育委員会としても，学校と連携して，子どもたちの不安に寄り添っていきたいと

思います。 

 その他，何かございますか。 

 丸山委員。 

○丸山委員 ニュースなどで熱中症の話題を見て，暑さ指数を使用した，しなかったという話を聞

きますが，水戸市内ではそういうルールはあるのでしょうか。 

○志田教育長 瀧総合教育研究所長。 
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○瀧総合教育研究所長 暑さ指数は，国で定めておりまして，それに則って，各学校でも，朝，そ

の指数を確認し，体育の前や部活動の前等にも，その指数を確認した上で運動をするというルール

になっております。 

 先日も，学校へ新たに周知をしまして，部活動をする場合には，必ず暑さ指数を計った上で，そ

の数値を超えていないこと，そして超えていなくても熱中症対策に十分注意し，水分補給，休憩等

に配慮することという内容で，それに基づいて，部活動等を実施しているところでございます。 

○志田教育長 暑さ指数計は，どこの学校にもあるのですよね。 

 瀧総合教育研究所長。 

○瀧総合教育研究所長 はい。 

○志田教育長 丸山委員。 

○丸山委員 設置場所は，幾つもあるものなのですか。 

○志田教育長 瀧総合教育研究所長。 

○瀧総合教育研究所長 基本的には，外はグラウンド，屋内は体育館を部活動や体育で使用します

ので，その２か所で計っております。 

○志田教育長 部活動等で，市内で熱中症になった子どもはいるのですか。 

 瀧総合教育研究所長。 

○瀧総合教育研究所長 先日，１件，報告がございました。 

○志田教育長 病院に行ったのですか。 

 瀧総合教育研究所長。 

○瀧総合教育研究所長 はい。 

○志田教育長 気をつけなければならないですよね。すごい暑さですものね。 

 篠﨑委員。 

○篠﨑委員 活動できる時間も短いですよね。朝行って，10時半頃終わりとか。 

○志田教育長 瀧総合教育研究所長。 

○瀧総合教育研究所長 そうですね。暑さ指数を超えてしまえば，運動はできませんので，そうな

る前の涼しい時間帯を選んで，各学校とも部活動をしていますが，熱中症アラートが出ているとき

には，もう朝から部活動等はできないことになっております。 

○志田教育長 部活動に関して，県大会はもう終わったのですか。 

 瀧総合教育研究所長。 

○瀧総合教育研究所長 そうですね。県大会は終わっています。 

○志田教育長 今度は，全国へ行く大会ですよね。そうすると，ほとんど大会は終わっていますよ

ね。 

その他，何かございますか。 

 菊池参事兼教育企画課長。 

○菊池参事兼教育企画課長 それでは，お手元に配付してございます次回以降の教育委員会会議等

日程(案)について，御説明いたします。 

 ゴシック体の部分が，今回，追加及び変更した日程でございます。 

 上から２段目の第10回教育委員会定例会でございますが，時間は調整中，場所は渡里小学校２階

大会議室に変更となっております。 

 開始時間につきましては，案件の数によって変わりますので，今後の調整になるのですが，おお



- 4 - 

 

むね終了時間は12時30分頃と見込んでおります。 

 会議に先立ちまして，令和４年度に竣工した長寿命化改良後の校舎の状況を視察していただき，

会議の後には，12月に予定されているＧ７茨城水戸内務・安全担当大臣会合記念事業として実施さ

れているＧ７給食「食を通した国際文化の啓発について」を体験していただきたいと存じます。 

 また，一番下，第11回教育委員会定例会を追加しております。11月２日木曜日，午後５時から，

こちらの教育委員会室で開催予定でございます。 

 説明は，以上です。 

○志田教育長 その他，何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 ないようでございますので，それでは，以上をもちまして，本日の定例会を閉会い

たします。 

 御苦労様でした。 

午後５時22分 閉会 

 

９ 議決事項 

  議案第29号について原案可決 

  議案第30号について原案可決 

 


